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Sammanfattning

 Svenska handlare uppger att alla hjärtans dag är den femte viktigaste högtiden. 
Bland dagligvaruhandlarna anser 35 procent att högtiden är viktig.

 Varannan svensk (48 %) planerar att uppmärksamma alla hjärtans dag.

 Det vanligaste är att man planerar att köpa en present till sin partner (45 %). Det är fler 
män (52 %) än kvinnor (38 %) som köper en gåva till sin partner på alla hjärtans dag. 

 17 procent svarar att de ska fira alla hjärtans dag genom att köpa en present till någon 
annan än sin partner. 

 Alla hjärtans dag är en betydelsefull högtid för vissa delbranscher i handeln. Siffror från 
2015 visar att försäljningen av chokladpraliner ökar med 90 procent, blomförsäljningen 
växer med 59 procent och godisförsäljningen stiger med 37 procent under veckan det är 
alla hjärtans dag. 



Alla hjärtans dag - femte
viktigaste högtiden för handeln
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Fråga: Vilken betydelse anser du att följande helger och högtider har för försäljningen i din 

butik? I diagrammen redovisas de som svarat ”viktig” (Handelsbarometern 2015)



Var tredje dagligvaruhandlare 
omfamnar alla hjärtans dag

Fråga: Vilken betydelse anser du att följande helger och högtider har för försäljningen i din 

butik? I diagrammen redovisas de som svarat ”viktig” (Handelsbarometern 2015)
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Varannan svensk planerar att 
uppmärksamma alla hjärtans dag

48%
Kommer att uppmärksamma alla hjärtansdag, 
siffran var 44 % 2016.

Fråga: Kommer du att uppmärksamma alla hjärtansdag?



De flesta som uppmärksammar 
alla hjärtans dag spenderar mer 
än 100 kr

Fråga: Du svarade att du kommer att uppmärksamma alla hjärtans dag. Hur mycket 

pengar tror du att du kommer spendera på detta?
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Present till partner vanligaste
sättet att fira

Fråga: Du svarade att du kommer att uppmärksamma alla hjärtans dag. På vilketsätt?
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Kvinnor mer benägna att köpa
present till andra än sina partners

Fråga: Du svarade att du kommer att uppmärksamma alla hjärtans dag. På vilketsätt?
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Alla hjärtans dag 

en speciell högtid

 2015 tog Svensk Handel fram siffror som visade att  försäljningen 
av vissa produkter ökar avsevärt jämfört med  genomsnittsveckan. 
Försäljningen av chokladpraliner ökar med hela 90 procent, 
blomförsäljningen växer med 59 procent och godisförsäljningen 
stiger med 37 procent. Dessutom köpte nästan var 25:e svensk en 
ask geléhjärtan under veckan för alla hjärtans dag.

 Svensk Handels slutsats är att alla hjärtans dag inte är en särskilt 
viktig högtid  för handeln i stort, men väldigt viktigt för vissa 
delbranscher.



Kontaktuppgifter

 För mer information: 
Presskontakt, Svensk Handel 010 – 47 18 650
Jonas Arnberg, chefsekonom Svensk Handel 010 – 47 18 575



Om undersökningen

 Om undersökningen
Undersökningen baseras på en webbenkät där 1018 svenskar  
mellan 18 och 80 år deltog. Enkäten prestratifierades med  
avseende på kön, ålder och geografi och genomfördes under  
januari 2016.

 Handelsbarometern
Handelsbarometern tas fram i samarbete med HUI Research och 
baseras på en undersökning som varje  månad distribueras via 
webbenkät till en panel bestående av cirka  500 butikschefer och 
butiksägare.


